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Exercicio 1

» Elabore os possiveis esquemas relacionais que
atendam a este modelo conceitual.

@ texto

Post

Axp

1

referencia




Exercicio 1

= Solucao 1 - Duas tabelas
Post (1d, data, texto)

¢ Repost (1d, data, texto, ref post)
- ref post - chave estrangeira Post (1d




Exercicio 1

= Solucao 2 - Uma tabela

Post (1d, data, texto, ref post)
-~ ref post - chave estrangeira Post (1d)

‘ > ref post=null - post original

ref post<>null - repost




Exercicio 2

» Dada a seguinte tabela Post, escreva uma
sentenca SQL que indique quantos reposts
diretos ou indiretos tem cada post original.
. Um repost indireto € quando ha uma cadeia
de de referéncias que vai do repost ao post

original.

lll Post (1d, data,.stextc, ref post)
- ref post - chave estrangeira Post (1d)

-~ ref post=null - post original

ref post<>null - repost




Exercicio 2

» Dada a seguinte tabela Post, escreva uma
sentenca SQL que indique quantos reposts
diretos ou indiretos tem cada post original.

* = Seria necessaria recursividade no SQL. Nao é
‘ possivel com os operadores tratados em sala.

Post (1d, data/s textqe, rEfgpost)
N ref post - chave estrangeira Post (1d)

- ref post=null - post original

ref post<>null - repost
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Exercicio 3
= Escreva exemplos de possiveis arquivos XML

que sejam capazes de representar o modelo
conceitual (um para cada abordagem de
relacionamento - i.e., embedded e referéncia

cruzada). (data) (exto
1

Post

AXP

referencia




Modelos de Relacoes




Embedded




%

Autor/Livro Embedded




%

Livro Embedded em Autor

"nome": "Doriana",
"livro": {

"titulo": "Horacio o dino",

"ano": 2015
}

563c871c45400d49a72753c4

nome: “Doriana’

livro

\/

titulo: “Horacio o dino”
ano: 2015




E

‘Livro Em'bedded _em Autor

563c871c45400d49a72753c4

<catalogo> nome: “Doriana’
livro

\J

<autores>
1 . I titulo: “Horacio o dino”
<autor nome="Doriana"> ano: 2015
<livro titulo="Horacio o dino"
ano="2015"/>
‘ </autor>
< autores >

</autores> |—< autor >—@me: “Dorian@

</catalogo> < ivio fitulo: “Horacio o ding™ >
ano: 2015)




Livro Embedded em Autor

{ "nome": "Asdrubal",

"nome": 25,
"livro": {

"titulo": "vida sentimental dos
dinossauros", 563c873745400d49a72753c5
"ano": 2013 nome:_asdrubal
} livro

1 Y

titulo: “vida sentimental dos dinossauros”

ano: 2013




E

‘Livro Em'bedded _em Autor

563c873745400d49a72753c5

<catalogo> rome: "Asdubal

livro

A4

<autores>
<a uto r nome= 1 ASd ru ba-l. 1 ldade= 1 25 1 ;it:J(LC:)ZZ“O\/j]dgsentimentaldosdinOSSaUrOS"

<-l. iV IO titU-L():"Vida sentimental dos dinossaurosI
ano="2013"/>

</aut0( autores >

50 or _< autor nome: “Asdrubal’
</autores> idade: 25

</catalogo>

titulo: “Vida sentimental
—< livro N: dos dinossauros”

ano: 2013




.., L]

- .:Hl

Exercicio 3 - Embedded

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST 1id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
</P0OST>
</P0OST>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXTO>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</P0OST>
</P0OST>
</P0OST>
</FEED>




Referencias Cruzadas




%

- (=) peferéncia Autor/Livro

L autores >

—< autor nome: string




e

Insert com “ id” manual
bloco livros

{
" 1d": "livro-como-entender",
"titulo": "Como entender seu dino",
"ano": 2015

}

livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
ano: 2015




- .:Hl

Referéncia Autor/Livro

<catalogo> livro-como-entender
titulo: “Como entender seu dino”
. ano: 2015
<livros>

<livro 1id="livro-como-entender"
titulo="Como entender seu dino"
ano="2015" />

</livros>

< livros >
</livro> _< livro id: “livro-como-entender” >

titulo: “Como entender seu di@

ano: 20@




)

E

Insert referencia a livro

bloco autores

" 1d": "autor-alcebiades",

"nome": "Alcebiades",

" idade " . 32 - autor-alcebiades
. E nome: “Alcebiades”

"livro": "11ivro-como -ernidade: 32

livro

Y

livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
ano: 2015




- ..n-i

Referéncia Autor/Livro

autor-alcebiades

nome: “Alcebiades”
idade: 32

livro

< autores >
A4
—< autor nome: “A|Cebiad@ livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
idade: 32

ano: 2015
livroid: "livro-como-entender” >

L]
-..
~

. 4
< livros > o’
’f
A
—< livro id: “livro-como-entender” >

— 000

titulo: “Como entender seu di@

ano: 20@




- .:.“l

Referéencia Autor/Livro

<catalogo>
<autores>
<autor nome="Alcebiades"
1dade="32"

autor-alcebiades

nome: “Alcebiades”
idade: 32

livro

A4

livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
ano: 2015

livroid="1livro-como-entender™ />

</autores>

<livros>
<livro 1d="livro-como-entender"

titulo="Como entender seu dino"

ano="2015" />

</livros>
</catalogo>




Referéncia Autor/Livro

< Catalogo > 563c878745400d49a72753c7

nome: “Melissa”
idade: 29
livro
autores > \/

563c878645400d49a72753¢c6

—< autor nome: “MelissaD gtr:goz “Oﬁ%racio o dino”

o000

.....
~

. 4
< livros > R
- L 4
A
—< livro id: “livro-dinos-para-leigos” >

titulo: “Dinos para leigos” >

ano: 20@




- .:.“l

Referéncia Autor/Livro

<catalogo>
<autores>
<autor nome="Melissa"
1dade="29"

livroid="livro-dinos-para-
leigos" />

563c878745400d49a72753c7

nome: “Melissa”
idade: 29

</autores>

livro

A4
563c878645400d49a72753c6

< -L l V FO S > titulo: “Horacio o dino”

<livro id="livro-dinos-para-leigts—
titulo="Dinos para leigo"

ano="2014" />

</livros>




.., L]

> Exercicio 3 - Referéncia Cruzada

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-cruzada.xml

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</P0OST>
<POST 1id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010"> :
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>

</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">

5 <TEXTO>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</P0OST>

<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXTO0>0 que 1isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</P0OST>
</FEED>




: XQuery com Embedded
http://try.zorba.io/queries/xquery




XQuery
let/return

-Let $pOStSdOC S dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml’ )

return $postsdoc

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 4
Posts de 1° nivel hierarquico

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 4
Posts de 1° nivel hierarquico

-l.et $p05tSdOC pES dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml’ )

return $postsdoc/FEED/POST

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 5
Posts de qualquer nivel hierarquico

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




Exercicio 5
Posts de qualquer nivel hierarquico

-l.et $p05tSdOC pES dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml’ )

return $postsdoc//POST

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 6
Numero de posts

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 6
Numero de posts

-l.et $p05tSdOC pES dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml’ )

return count($postsdoc//POST)

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 7

= A partir do esquema embedded XML, escreva

uma sentencaque indique quantos reposts
diretos ou indiretos tem cada post original.
Um repost indireto € quando ha uma cadeia
de de referéncias que vai do repost ao post
original.
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Exercicio 7
Reposts diretos ou indiretos

-l.et $p05tSdOC pES dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded.xml’ )

for $p in ($postsdoc/FEED/POST)
return count($p//POST)

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
<POST i1d="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST 1d="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST i1d="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




Exercicio ao Contrario




EFmbedded 1:1
cada post com 1 repost

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-1-1.xml

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</P0OST>
</P0OST>
</P0OST>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao é um
dinossauro.</TEXTO>
</P0OST>
</P0OST>
</POST>
</FEED>




not()
Posts sem Nos Filhos

-l.et $p05tSdOC . = dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded-1-1.xml"' )

return $postsdoc//POST[not(POST) ]

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao € um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




- ..nl =

::ancestor
Todos 0s ancestrais de um no

-l.et $p05tSdOC . = dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded-1-1.xml"' )

return $postsdoc//POST[not (POST)]/ancestor: :*

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao € um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




..anhcestor
Quantos ancestrais tem cada no?

-l.et $p05tSdOC . = dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded-1-1.xml"' )

for $p in ($postsdoc//POST[not(POST)])
return count($p/ancestor::*)-1

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao € um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




¢

Trabalhando com Referencia
Cruzada
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Referencia Cruzada

XQuery

let $p05tSdOC :=doc ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-

cruzada.xml')

return $postsdoc

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</POST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</FEED>




¢

Relembrando o Join

» Publicacoes associadas a categoria cujo
<label> em inglés seja '‘e-Science Domain'. A
associacao entre o label e a key da categoria
deve ser feita na consulta.

for $c in (Spublicadoc//categories/category),

Sp in (Spublicadoc//publication)

where S$c/label[@lang='en-US'] = 'e-Science
Domain' and

Sp/key = Sc/Rkey

return Sp
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Exercicio 8
Listas id de posts e respectivos

reposts

<FEED>
_ <POST id="1513" data="2016-10-24">
{ <TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</POST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</POST>
k <POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 8
Listas id de posts e respectivos reposts

-Let $p05tSdOC . =d0C ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-cruzada.xml' )

for $pl in ($postsdoc//POST),
$p2 in ($postsdoc//POST)
where $pl/@ref post = $p2/@1id
return {concat('Post: ', data($pl/@id), ', Repost: ', data($p2/@id))}

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</POST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</FEED>




Gerando novo XML com If




-

Gerando novo XML com If
Diferenciando <post> de <repost>

A partir do XML gere a seguinte saida:
<REPOST>1512</REPOST>
<REPOST>2625</REPOST>
<REPOST>1010</REPOST>
<P0ST>1513</P0ST>
<REP0ST>1818</REPOST>
<REP0ST>2021</REPOST>
<P0ST>1317</P0ST>

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</POST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</P0OST>

<POST i1d="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>




.., L]

Gerando novo XML com If
<post> de <repost> atributos

-l.et $pOSt SdOC . =dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-cruzada.xml' )

for $p in ($postsdoc//POST)

return 1f ($p[@ref post])
then <REPOST>{data($p/@id) }</REPOST>
else <P0ST>{data($p/@id) }</POST>

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</POST>
<POST 1id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</POST>
<POST 1id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
<POST 1id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</POST>
<POST 1id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</P0OST>
</FEED>




De volta ao Embedded 1:1
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Gerando novo XML com If
Diferenciando <post> de <repost>

A partir do XML gere a seguinte saida:
<REPOST>1512</REPOST>
<REPOST>2625</REPOST>
<REPOST>1010</REPOST>
<P0ST>1513</P0ST>
<REP0ST>1818</REPOST>
<REP0ST>2021</REPOST>
<P0ST>1317</P0ST>

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao dé pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO0>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao é um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
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Gerando novo XML com If
Diferenciando <post> de <repost>

-l.et $pOSt SdOC . = dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded-1-1.xml" )

for $p in ($postsdoc//POST)

return 1f ($p[not(POST)])
then <P0ST>{data($p/@id) }</POST>
else <REPOST>{data($p/@id) }</REPOST>

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</P0OST>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao € um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>
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Gerando novo XML com If
<post> de <repost> atributos

-l.et $pOSt SdOC . = dOC ( "http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social-embedded-1-1.xml" )

for $p in ($postsdoc//POST)

return 1f ($p[not(POST)])
then <POST id="{data($p/@id)}"></POST>
else <REPOST id="{data($p/@id)}"></REPOST>

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-26">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
<POST id="2625" data="2016-10-25">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
<POST id="1010" data="2016-10-25">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado pdassaros.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</P0OST>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
<POST id="2021" data="2016-10-15">
<TEXTO0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao € um dinossauro.</TEXTO>
</POST>
</POST>
</POST>
</FEED>




. Transformando Embedded 1:1 em
| Referencia Cruzada




Transforme Embedded em Ref. Cruzada
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Exercicio 9

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-
<TEXTO>De fato, ele ia perde
<POST 1d="2625" data="2016-1
<TEXTO>Nao da pra imaginar
<POST i1d="1010" data="2€
<TEXTO>Por que nao?</T
<POST id="1513" data='
<TEXTO>Dinossauros n
</P0OST>
</P0OST>
</P0OST>
</POST>
<POST 1d="1818" data="2016-10-
<TEXTO>Talvez melhore seu ern
<POST i1d="2021" data="2016-1
<TEXT0>0 que isso tem a ve
<POST i1d="1317" data="2€
<TEXTO0>0 professor dis
</POST>
</P0OST>
</POST>
</FEED>

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO0>
</POST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.<
</POST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>
</POST>
</FEED>
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Exercicio 9

Transforme Embedded em Ref. Cruzada

let $postsdoc := doc('

for $p in ($postsdoc//POST)

return if ($p[not(POST)])
then <POST id="{data($p/@id)}"
data="{data($p/@data) }"><TEXTO>{data($p/TEXTO/text())}</TEXTO></POST>
else <POST id="{data($p/@id)}" data="{data($p/@data)}"
ref post="{data($p/P0ST/@id)}"><TEXTO>{data($p/TEXTO/text())}</TEXTO0></POST>

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede—social.xmlI )

<FEED>
<POST id="1512" data="2016-10-
<TEXTO>De fato, ele ia perde
<POST id="2625" data="2016-1
<TEXTO>Nao da pra imaginar
<POST id="1010" data="2€
<TEXTO>Por que nao?</T
<POST id="1513" data='
<TEXTO>Dinossauros f
</P0OST>
</POST>
</POST>
</POST>
<POST id="1818" data="2016-10-
<TEXTO>Talvez melhore seu en
<POST id="2021" data="2016-1
<TEXT0>0 que isso tem a ve
<POST id="1317" data="2€
<TEXTO0>0 professor dis
</POST>
</POST>

<FEED>
<POST id="1513" data="2016-10-24">
<TEXTO>Dinossauros nao podem ter se tornado passaros.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1010" data="2016-10-25" ref post="1513">
<TEXTO>Por que nao?</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="2625" data="2016-10-25" ref post="1010">
<TEXTO>Nao da pra imaginar um Tiranossauro com penas.</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1512" data="2016-10-26" ref post="2625">
<TEXTO>De fato, ele ia perder a moral!</TEXTO>
</POST>
<POST id="1317" data="2016-10-10">
<TEXT0>0 professor disse que o Plessiossauro nao e um dinossauro.<
</P0OST>
<POST id="2021" data="2016-10-15" ref post="1317">
<TEXT0>0 que isso tem a ver com Banco de Dados?</TEXTO>
</P0OST>
<POST id="1818" data="2016-10-18" ref post="2021">
<TEXTO>Talvez melhore seu entendimento de XML Schema?</TEXTO>


http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/post-rede-social.xml

%

Exercicio 10

= Elabore um esquema relacional que atenda a
este modelo conceitual.

@ texto

n

Post

Axp

referencia




%

Exercicio 11

= Escreva um exemplo de um arquivo XML que
seja capaz de representar o modelo

conceitual. @ texto

n

Post

Axp

referencia
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Elementos e Atributos

= Atributos:

<autor cpf="487.526.548-74" nascimento="12/5/1960”> Horacio </autor>

. » Elementos vazios:

<esgotado/>

.+ Links para elementos (#):

http://www.dominio.org/documento.html#bibliografia

« HTML usa esta estrategia em links para
fragmentos.




XML Schema
Tipos de Dados
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Estruturado x Semi-estruturado

= Estruturado

o formato estrito
o e.g., modelo relacional
o cada registro segue o mesmo formato

(Elmasri, 2010)
, = Semi-estruturado

o itens de dados podem ter estruturas variadas

o grupos de itens compartilham estruturas




Query

= XPath

o Especifica expressoes na forma de caminhos que
atendem padroes para alcancar nos especificos
(elementos ou atributos)

= XQuery

o Queries para XML (usam XPath)




XPath

/ NnoO comego — NO raiz
entre n0s — separador hierarquico
/] NnO comego — NO que comeca em qualquer nivel hierarquico

entre n0s — separador hierarquico
@atr |indica um atributo

qualquer elemento

@ qualquer atributo

text() | conteudo textual de um no
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Xpath
Exemplos

http://www.online-toolz.com/tools/xpath-editor.php
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo> ‘
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>
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Xpath
Exemplos

/fichario/individuo

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

/fichario/individuo

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
( <individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
! </individuo>
</fichario>

<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba"> '
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
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Xpath
Exemplos

/lindividuo
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

//individuo
<fichario> <individuo nome="Asdrubal da Silva">
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <idade>15</idade>
<idade>15</idade> <gen_e(o>mascuIino</genero>
<genero>masculino</genero> </individuo>
</individuo> S o .

( <individuo nome="Quincas Borba"> :!gggéi%%gﬁégzzgumcas Borba™>
<idade>33</idade> ! .
<genero>masculino</genero> :;Jiﬁgi?/rig:gnfscuI|no</genero>

</individuo>
=individuo nome="Doriana Margarina™  <ingividuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</1dade> <idade>42</idade>
<genero>feminino</genero> <genero>feminino</genero>
k </individuo> </individuo>
</fichario>
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Xpath
Exemplos

//individuo/@nome

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

//individuo/@nome

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
( <individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
b </individuo>
</fichario>

nome="Asdrubal da Silva"

nome="Doriana Margarina"
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Xpath
Exemplos

[fichario/*/idade
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

[fichario/*/idade
<fichario> <idade>15</idade>
<individuo nome="“Asdrubal da Silva"> | __________
<idade>15</idade> : :
<genero>masculino</genero> <idade>33</idade>
</individvo> | mommmmsssosoosossomeees
¢ <individuo nome="Quincas Borba"> <idade>42</idade>
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
! </individuo>
</fichario>
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Xpath
Exemplos

[fichario/*/idade
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

[fichario/*/idade/text()

<fichario> 15
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade> 33
<genero>masculino</genero>
</individuo>
¢ <individuo nome="Quincas Borba"> 42
. <idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
! </individuo>
</fichario>




XPath
Predicados

]

predicado — filtra o conjunto de nos

‘elem>val

‘elem] filtra nés com elemento

(@atr] filtra nGds com atributo

N] filtra enésimo no

last()] filtra dltimo no

@atr=val] filtra nGs que atendem a condigao
(@atr>val]

‘elem=val




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[2]
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[2]
<fichario> . <individuo nome="Quincas Borba">
<individuo nome="“Asdrubal da Silva"> <idade>33</idade>
<idade>15</idade> <genero>masculino</genero>
<genero>masculino</genero> </individuo>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>

<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]/idade

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]/idade

<fichario>

<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>

<idade>33</idade>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]/idade/text()
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo> ‘
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




o Xpath
Exemplos

//individuo[@nome="Quincas Borba"]/idade/text()

<fichario> 33
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
( <individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
! </individuo>
</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[idade>20])/@nome

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<ldade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

Xpath
Exemplos

//individuo[idade>20])/@nome

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>

<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>

nome="Quincas Borba"

nome="Doriana Margarina"




XQuery

FOR <variable bindings to individual nodes (elements)>
LET <variable bindings to collections of nodes (elements)>
WHERE <qualifier conditions>

¢

RETURN <query result specification>

(Elmasri, 2011)




- .:.“l

!

XQuery |
Exemplos

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0";
let Smessage := 'Dinotopia'
return

<livro>{$message}</livro>




!

XQuery
Exemplos

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0";

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>
let Smessage := 'Dinotopia' <livro>Dinotopia</livro>
return

<livro>{$message}</livro>




XML no resultado

= {} — para indicar valores de retorno dentro do
XML

» data() — extrai o conteudo literal do elemento
* ou atributo




‘ : XQuery |
Label parte do XML externo

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0"; <?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>
let Smessage := 'Dinotopia' Dinotopia
return data (Smessage)




!

XQuery |
Label parte do XML externo

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0";
let Smessage := 'Dinotopia'
return

<livro>Titulo: {$message}</livro>

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"7>
<livro>Titulo: Dinotopia</livro>




2 = YQuery _
Label dentro da { }

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0"; <?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>
let Smessage := 'Dinotopia’ <livro>Titulo: Dinotopia</livro>
return

<livro>{data('Titulo:"'),

$message}</livro>

= virgula concatena com espacos intermediarios.




"l'

™

XQuery |
concat()

http://try.zorba.io/

xquery version "1.0";

let Smessage := 'Dinotopia'
return
<livro>{concat('Titulo: '
$message) }</livro>

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"7>
<livro>Titulo: Dinotopia</livro>

= concat () concatena sem espacos
intermediarios.




"'l'

XQuery
XML Base

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/fichario.xml
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo> ‘
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




‘ : XQuery |
XML Base

http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xmi/fichario.xml

» Para simplificar vou chama-lo de

icunicamp:fichario.xml




"'l'

XQuery
let/return

let $fichariodoc

return $fichariodoc/fichario

:= doc('icunicamp:fichario.xml")

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>

<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>

<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>




"'l'

XQuery
Xquery e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return $fichariodoc/fichario/individuo/idade

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
Xquery e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return $fichariodoc/fichario/individuo/idade

<fichario> <idade>15</idade>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'"> <idade>33</idade>
<idade>15</idade> <idade>42</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
Xquery e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return $fichariodoc//individuo[idade>20][genero="masculino"]

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
Xquery e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return $fichariodoc//individuo[idade>20][genero="masculino"]

<fichario> <individuo nome="Quincas Borba">
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <idade>33</idade>
<idade>15</idade> <genero>masculino</genero>
<genero>masculino</genero> </individuo>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
count()

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return count($fichariodoc//individuo)

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
count()

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return count($fichariodoc//individuo)

<fichario> 3
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
count() e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return count($fichariodoc//individuo[idade>20]
[genero="masculino"])

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
count() e XPath

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

return count($fichariodoc//individuo[idade>20]
[genero="masculino"])

<fichario> 1
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
for

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

for $i in ($fichariodoc//individuo)
return $i/idade

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
for

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

for $i in ($fichariodoc//individuo)
return $i/idade

<fichario> <idade>15</idade>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'"> <idade>33</idade>
<idade>15</idade> <idade>42</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
where

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

for $i in ($fichariodoc//individuo)
where $i[idade>17]
return $1

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
where

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml"')

for $i in ($fichariodoc//individuo)

where $i[idade>17]

return $i
<fichario> <individuo nome="Quincas Borba">
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <idade>33</idade>
<idade>15</idade> <genero>masculino</genero>

<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>

</fichario>

</individuo>

<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>

</individuo>




XQuery
XML no resultado

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $i in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]
return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

{
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
b </individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




XQuery
XML no resultado

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $i in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]
return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

{
<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
b </individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
XML no resultado

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $i in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]
return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

<fichario> <maior>Quincas Borba</maior>
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <maior>Doriana Margarina</maior>
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
XML no resultado

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $i in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]
return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

<fichario> <maior>Quincas Borba</maior>
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <maior>Doriana Margarina</maior>
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"'l'

XQuery
Xquery dentro de outro XQuery

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")
return
<classificacao>
{
for $1 in ($fichariodoc//individuo)
where $i[idade>17]
return <maior>{data($i/@nome)}</maior>
} i

</classificacao>

<fichario> <?xml version="1.0" encoding="UTF-8"7?>
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <classificacao>
<idade>15</idade> <maior>Quincas Borba</maior>
<genero>masculino</genero> <maior>Doriana Margarina</maior>
</individuo> </classificacao>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"l'

XQuery
order by

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $1 in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]

order by $i/@nome

return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

<fichario>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'">
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"l'

XQuery
order by

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $1 in ($fichariodoc//individuo)
where $i[i1dade>17]

order by $i/@nome

return <maior>{data($i/@nome) }</maior>

<fichario> <maior>Doriana Margarina</maior>
<individuo nome="Asdrubal da Silva"> <maior>Quincas Borba</maior>
<idade>15</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




"l'

XQuery
if

let $fichariodoc := doc('icunicamp:fichario.xml")

for $1 in ($fichariodoc//individuo)
return 1f ($1[idade>=18])
then <maior>{data($i/@nome)}</maior>
else <menor>{data($i/@nome) }</menor>

<fichario> <menor>Asdrubal da Silva</menor>
<individuo nome="Asdrubal da Silva'"> <maior>Quincas Borba</maior>
<idade>15</idade> <maior>Doriana Margarina</maior>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Quincas Borba">
<idade>33</idade>
<genero>masculino</genero>
</individuo>
<individuo nome="Doriana Margarina">
<idade>42</idade>
<genero>feminino</genero>
</individuo>
</fichario>




%

Autor/Livro Embedded




E

‘Livro Em'bedded _em Autor

563c871c45400d49a72753c4

<catalogo> nome: “Doriana’
livro

\J

<autores>
1 . I titulo: “Horacio o dino”
<autor nome="Doriana"> ano: 2015
<livro titulo="Horacio o dino"
ano="2015"/>
‘ </autor>
< autores >

</autores> |—< autor >—@me: “Dorian@

</catalogo> < ivio fitulo: “Horacio o ding™ >
ano: 2015)




E

‘Livro Em'bedded _em Autor

563c873745400d49a72753c5

<catalogo> rome: "Asdubal

livro

A4

<autores>
<a uto r nome= 1 ASd ru ba-l. 1 ldade= 1 25 1 ;it:J(LC:)ZZ“O\/j]dgsentimentaldosdinOSSaUrOS"

<-l. iV IO titU-L():"Vida sentimental dos dinossaurosI
ano="2013"/>

</aut0( autores >

50 or _< autor nome: “Asdrubal’
</autores> idade: 25

</catalogo>

titulo: “Vida sentimental
—< livro N: dos dinossauros”

ano: 2013
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- (=) peferéncia Autor/Livro

L autores >

—< autor nome: string
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Referéncia Autor/Livro

autor-alcebiades

nome: “Alcebiades”
idade: 32

livro

< autores >
A4
—< autor nome: “A|Cebiad@ livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
idade: 32

ano: 2015
livroid: "livro-como-entender” >

L]
-..
~

. 4
< livros > o’
’f
A
—< livro id: “livro-como-entender” >

— 000

titulo: “Como entender seu di@

ano: 20@
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Referéencia Autor/Livro

<catalogo>
<autores>
<autor nome="Alcebiades"
1dade="32"

autor-alcebiades

nome: “Alcebiades”
idade: 32

livro

A4

livro-como-entender

titulo: “Como entender seu dino”
ano: 2015

livroid="1livro-como-entender™ />

</autores>

<livros>
<livro 1d="livro-como-entender"

titulo="Como entender seu dino"

ano="2015" />

</livros>
</catalogo>




Referéncia Autor/Livro

< Catalogo > 563c878745400d49a72753c7

nome: “Melissa”
idade: 29
livro
autores > \/

563c878645400d49a72753¢c6

—< autor nome: “MelissaD gtr:goz “Oﬁ%racio o dino”

o000

.....
~

. 4
< livros > R
- L 4
A
—< livro id: “livro-dinos-para-leigos” >

titulo: “Dinos para leigos” >

ano: 20@
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Referéncia Autor/Livro

<catalogo>
<autores>
<autor nome="Melissa"
1dade="29"

livroid="livro-dinos-para-
leigos" />

563c878745400d49a72753c7

nome: “Melissa”
idade: 29

</autores>

livro

A4
563c878645400d49a72753c6

< -L l V FO S > titulo: “Horacio o dino”

<livro id="livro-dinos-para-leigts—
titulo="Dinos para leigo"

ano="2014" />

</livros>
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XQuery
Join
= Retorne o nome dos autores e o titulo de seus
livros:

let Sautorlivro :=
doc ('http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/aut

- or-livro-referencia.xml')

for $Sa in (Sautorlivro/catalogo/autores/autor),

$S1 in (Sautorlivro/catalogo/livros/livro)

where Sa/@livroid SH o el

return {concat ('Autor: ', data($a/@nome), ', Livro: ',

data (S1/@titulo)) }
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= E

| XQuery |
group by

» Retorne o numero de livros por ano:

let Sautorlivro :=
doc ('http://www.ic.unicamp.br/~santanch/teaching/db/xml/aut
or—-livro-referencia.xml')

for $1 in (Sautorlivro/catalogo/livros/livro)

group by $1/@ano

return {'Livros -- ano: ', 'quantidade: ', count(S$1l)}




Publication Type

. publicationType

[&] title [1.%] multiLangType -
le| author [1.*] string

multiLangType
lang  language

B

e| event [0.1] eventType - eventType
(€] journal [0.1] journalType href anylJRI
E [e] month [0.1] int location  string |
(€] year  [1.1] int begin int
(€] online  [0.*] onlineType end int

[&] key [1.%] string

journalType
href  anyURI
vol int
n string

onlineType

href  anyURI
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CategoryType and CategoriesType

multiLangType
lang  language

categoriesType
key string
[e] title [1.7] multiLangType -]

category Type
key string
[&] label [0.*] multiLangType

X

]| category [1.*] categoryType




b

| : | publications

publicationsType

e
. publicationsType

multiLangType

[e] title [1.*] multiLangType
=ea|€] categories [1.*] categoriesType
[e| publication [1.*] publicationType

-

-

lang  language

categoriesType

key string

[e] title [1.*] multiLangType
[e] category [1..*] categoryType

—1

. publicationType

[e] title [1.*] multiLangType
[e] author [1.*] string

[e] event [0.1] eventType

[e] journal [0.1] journalType
[e] meonth [0.1] int

[e] year [1.1] int

[e] online [0.*] onlineType

[e] key [1.*] string

—a




!
Everything together
Im—y/ multiLangType :
[e] title [1.*] multiLlangType A lang  language multitangType
wea|[€] categories [1.*] categoriesType - lang _ language
[e] publication [1.*] publicationType E categoriesType
key ctring categonyType
[e] title [1.*] multiLangType /—"" ey “tring
s € category [1.*] categoryType - sa[€] label [0.*] multilangType '
¢
/ multiLangType
y [e] title  [1.*] multiLangType - lang  language
[e] author [1.*] string
[e] event [0.1] eventType 4+—* eventType
(] journal [0.1] journalType href anyURI
B [8] ronth [0.1] int location  string
k [e] year [1.1] int begin int
[e] online  [0.*] onlineType end int
[e] key [1.*] string

journalType
href  anyURI
vol int
n string

onlineType
href  anyURI
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Questao

= Retorne quantas publicacoes sao posteriores
ao ano de 2011




Questao

= Retorne quantas publicacoes sao posteriores
ao ano de 2011

= return
¢ count(Spublicadoc//publication[year>2010])
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Questao

» Retorne a categoria cujo <label> em inglés
seja ‘e-Science Domain’




Questao

» Retorne a categoria cujo <label> em inglés
seja ‘e-Science Domain'.

» for Sc in (Spublicadoc//categories/category)
*  where Sc/label[@lang="en-US'] = 'e-Science
Domain’
return Sc




count

= a) Retorne quantas publicacoes sao posteriores
ao ano de 2011.

= return
¢ count(Spublicadoc//publication[year>2010])




¢

Join

» Retorne as publicacoes associadas a categoria
cujo <label> em inglés seja 'e-Science Domain'.
A associacao entre o label e a key da categoria
deve ser feita na consulta.

for $c in (Spublicadoc//categories/category),

Sp in (Spublicadoc//publication)

where S$c/label[@lang='en-US'] = 'e-Science
Domain' and

Sp/key = Sc/Rkey

return Sp




¢

Join

» Retorne as publicacoes associadas a categoria
cujo <label> em inglés seja 'e-Science Domain'.
A associacao entre o label e a key da categoria
deve ser feita na consulta.

for $c in (Spublicadoc//categories/category),

Sp in (Spublicadoc//publication)

where S$c/label[@lang='en-US'] = 'e-Science
Domain' and

Sp/key = Sc/Rkey

return Sp
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LET $d = doc(www.company.com/info.xml)
FOR $x IN $d/company/project[projectNumber = 5]/projectWorker,
$y IN $d/company/employee
WHERE $x/hours gt 20.0 AND $y.ssn = $x.ssn
RETURN <res> $y/employeeName/firstName, $y/employeeName/lastName,

$x/hours </res>
1. FOR $xIN Figure 12.7
doc(www.company.com/info.xml) Some examples of XQuery
/lemployee [employeeSalary gt 70000]/employeeName queries on XML documents
RETURN <res> $x/firstName, $x/lastName </res> that follow the XML schema
file company in Figure 12.5.
2. FOR $xIN

doc(www.company.com/info.xml)/company/employee
WHERE $x/employeeSalary gt 70000
RETURN <res> $x/employeeName/firstName, $x/employeeName/lastName </res>

3. FOR $xIN
doc(www.company.com/info.xml)/company/project[projectNumber = 5]/projectWorker,
$y IN doc(www.company.com/info.xml)/company/employee

WHERE $whours gt 20.0 AND $y.ssn = $x.ssn
RETURN <res> $y/employeeName/firstName, $y/employeeName/lastName, $x/hours </res>

(Elmasri, 2011)
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LET $d = doc(www.company.com/info.xml)
FOR $x IN $d/company/project[projectNumber = 5]/projectWorker,
$y IN $d/company/employee
WHERE $x/hours gt 20.0 AND $y.ssn = $x.ssn
RETURN <res> $y/employeeName/firstName, $y/employeeName/lastName,

$x/hours </res>
1. FOR $xIN Figure 12.7
doc(www.company.com/info.xml) Some examples of XQuery
/lemployee [employeeSalary gt 70000]/employeeName queries on XML documents
RETURN <res> $x/firstName, $x/lastName </res> that follow the XML schema
file company in Figure 12.5.
2. FOR $xIN

doc(www.company.com/info.xml)/company/employee
WHERE $x/employeeSalary gt 70000
RETURN <res> $x/employeeName/firstName, $x/employeeName/lastName </res>

3. FOR $xIN
doc(www.company.com/info.xml)/company/project[projectNumber = 5]/projectWorker,
$y IN doc(www.company.com/info.xml)/company/employee

WHERE $whours gt 20.0 AND $y.ssn = $x.ssn
RETURN <res> $y/employeeName/firstName, $y/employeeName/lastName, $x/hours </res>

(Elmasri, 2011)
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